

МІНІСТЕРСТВО ОБОРОНИ УКРАЇНИ
ІНСТИТУТ ВІЙСЬКОВО-МОРСЬКИХ СИЛ
НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ “ОДЕСЬКА МОРСЬКА АКАДЕМІЯ”



ПОЛОЖЕННЯ
про наукову роботу курсантів (слухачів)
Інституту Військово-Морських Сил Національного університету
“Одеська морська академія”

Одеса
2024

ЗАТВЕРДЖУЮ

Начальник Інституту Військово-Морських Сил
Національного університету “Одеська морська
академія”

капітан 1 рангу

Максим КІРІАКІДІ

“30” 01 2024 року

ПОЛОЖЕННЯ

про наукову роботу курсантів (слухачів)

Інституту Військово-Морських Сил

Національного університету “Одеська морська академія”

УХВАЛЕНО

Протокол Вченої ради Інституту Військово-
Морських Сил Національного університету
“Одеська морська академія”

“30” січня 2024 року № 4/2024

1. ЗАГАЛЬНІ ПОЛОЖЕННЯ

1.1. Наукова робота слухачів (курсантів) є видом наукової і науково-технічної діяльності, яка проводиться в Інституті Військово-Морських Сил Національного університету “Одеська морська академія” (далі - Інститут) під керівництвом науково-педагогічних (наукових) працівників.

Наукова робота курсантів спрямована на підвищення якості підготовки здобувачів вищої освіти, розвитку у них творчого мислення, навичок проведення самостійних наукових досліджень та організації наукової роботи, здатність осмислювати практичні проблеми, шукати і знаходити шляхи до їх позитивного вирішення. Набуті в процесі виконання наукової роботи вміння аналізувати факти, явища, цікавитися науковою інформацією створюють можливість військовому спеціалісту швидко і конкретно вирішувати найскладніші завдання військової служби.

Наукова робота курсантів Інституту повинна проводитися в тісному зв'язку з навчальним процесом, як його невід'ємне продовження та має відповідати завданням навчального процесу і напрямкам наукових досліджень, які здійснюються в Інституті відповідно до перспективного та річного планів наукової і науково-технічної діяльності.

Центром наукової роботи курсантів в Інституті є кафедри. При них створюються наукові гуртки (далі - гуртки) із числа курсантів різних курсів.

На кафедрах керівництво науковою роботою курсантів покладається на начальників (завідувачів) кафедр, які організують цю роботу, контролюють і відповідають за її стан.

Для здійснення наукової роботи на кафедрах Інституту створюються наукові гуртки, які об'єднують науково-педагогічних працівників кафедр та курсантів різних курсів. Начальники кафедр також можуть залучати до наукової роботи в наукових гуртках студентів Національного університету “Одеська морська академія” та слухачів, які проходять підготовку в Інституті. Науковий гурток очолює керівник з числа науково-педагогічних працівників кафедри.

Число гуртків при кожній кафедрі та їх кількісний склад визначаються рішенням начальника кафедри в залежності від наявності підготовленого науково-педагогічного складу, а також курсантів, які мають здібності і виявили бажання брати участь у науковій роботі за профілем даної кафедри з розрахунку не менше одного наукового гуртка на кожен кафедру. Прийом до наукового гуртка здійснюється за усною заявою курсанта. Наукові гуртки кафедр об'єднуються у воєнно-наукове товариство Інституту.

1.2. Вищим органом воєнно-наукового товариства Інституту є загальні збори членів товариства, які обирають раду воєнно-наукового товариства.

1.3. Наукова робота курсантів в Інституті здійснюється на підставі даного Положення.

2. МЕТА І ЗАВДАННЯ НАУКОВОЇ РОБОТИ КУРСАНТІВ ІНСТИТУТУ

2.1. Метою наукової роботи курсантів Інституту є підвищення методичної підготовки, розвиток наукового мислення, набуття навичок дослідницької, винахідницької та раціоналізаторської роботи, вироблення творчого підходу до бойового застосування і експлуатації озброєння і військової техніки, вивчення основ організації та проведення наукових досліджень.

Залучення курсантів до наукової роботи дає спроможність використовувати їх творчий потенціал для вирішення актуальних наукових завдань Інституту.

2.2. Основними завданнями наукової роботи курсантів Інституту є: поглиблення знань з військових, технічних і гуманітарних наук, підвищення якості вивчення навчальних дисциплін;

опанування сучасних методик і навичок проведення самостійних наукових досліджень та розробки наукових тем з широким використанням математичного моделювання;

оволодіння формами організації і проведення наукових досліджень; набуття та розвиток навичок патентно-ліцензійної, винахідницької і раціоналізаторської роботи щодо удосконалення озброєння і військової техніки Збройних Сил України, а також навчально-матеріальної бази Інституту;

популяризація наукових знань серед особового складу Інституту;

виявлення найбільш обдарованих, здібних слухачів та курсантів, які успішно виконали навчальний план та програму, для подальшої підготовки до здобуття наукових ступенів;

розвиток навичок науково-організаційної діяльності;

сприяння оволодінню курсантами мистецтвом дискусії, виступу перед аудиторією з доповідями і повідомленнями.

3. НАПРЯМИ І ОСНОВНІ ФОРМИ НАУКОВОЇ РОБОТИ КУРСАНТІВ

Наукова робота курсантів в Інституті проводиться у тісному зв'язку з навчальним процесом і повинна відповідати його завданням і напрямкам науково-дослідницької роботи кафедр.

Наукова робота курсантів поділяється на роботу, що входить до навчального процесу, і на роботу, яка виконується поза ним.

3.1. Основними формами організації наукової роботи курсантів, яка входить до навчального процесу, є:

виконання планових завдань, лабораторних робіт, курсових, кваліфікаційних і дипломних робіт з елементами наукових досліджень;

написання рефератів з використанням наукової літератури з конкретної теми в процесі вивчення навчальних дисциплін;

виконання конкретних нетипових завдань науково-дослідного характеру в період флотського стажування та різних видів практики;

вивчення теоретичних основ, методики, організації та виконання наукового експерименту і обробки результатів наукових досліджень;

участь у розробленні методичних матеріалів з використанням дослідницьких методів;

самостійна робота членів гуртків.

3.2. Наукова робота курсантів, яка виконується поза навчальним часом, організовується за такими формами:

робота у наукових гуртках воєнно-наукового товариства Інституту;

участь у виконанні науково-дослідних робіт та оперативних завдань що виконуються на кафедрах та науково-дослідних лабораторіях Інституту;

участь у патентно-ліцензійній, винахідницькій і раціоналізаторській роботі;

участь у конкурсах кафедр, Інституту, університету, міжвузівських конкурсах наукових робіт Міністерства оборони України, всеукраїнських конкурсах студентських наукових робіт, всеукраїнських студентських олімпіадах із спеціальностей і навчальних дисциплін, які проводить Міністерство освіти і науки України;

підготовка матеріалів та участь в наукових форумах, конференціях, семінарах, круглих столах тощо з метою удосконалення знань у різних галузях науки і техніки.

3.3. Основними формами реалізації наукових робіт курсантів є:

демонстраційні установки і макети та їх описи;

дипломні роботи;

програми та алгоритми для математичного моделювання;

нормативні документи для військ (сил) (проекти статутів, настанов, положень, інструкцій, методик);

наукові публікації і праці (наукові статті, заявки на патентування винаходів, корисних моделей);

впровадження наукових результатів у освітній процес Інституту, практичну діяльність військ, практику створення озброєння і військової техніки, їх бойового застосування, експлуатації і ремонту;

раціоналізаторські пропозиції та експонати на виставках за результатами наукових досліджень;

доповіді результатів наукової роботи на засіданнях гуртка, наукових семінарах і конференціях;

реферати і наукові роботи, які подаються на конкурс кафедри, Інституту, університету, конкурс наукових робіт у межах Міністерства оборони України, всеукраїнський конкурс студентських наукових робіт;

анотації оглядів і рефератів, які складаються на наукову і науково-технічну літературу за інформаційними джерелами.

3.4. З метою підведення підсумків наукової роботи курсантів за навчальний рік, популяризації кращих робіт і широкого обміну думками стосовно них, в Інституті спільно з кафедрами щорічно проводяться наукові конференції воєнно-наукового товариства.

На науковій конференції воєнно-наукового товариства Інституту для обговорення мають висуватися найбільш вагомні роботи курсантів.

Теми доповідей на конференціях визначаються завчасно, обговорюються і

затверджуються на засіданнях кафедр.

4. КЕРІВНИЦТВО НАУКОВОЮ РОБОТОЮ КУРСАНТІВ

4.1. В Інституті наукову роботу курсантів (слухачів) організує та здійснює начальник Інституту, заступник начальника Інституту з навчальної та наукової роботи через науково-організаційне відділення, начальників (завідувачів) кафедр.

На кафедрах організують та здійснюють наукову роботу курсантів начальники (завідувачів) кафедр, які через своїх заступників (професорів, доцентів) організовують цю роботу, контролюють і відповідають за її стан.

4.2. Начальник Інституту:

здійснює адміністративне та науково-методичне керівництво радою воєнно-наукового товариства Інституту;

затверджує план роботи воєнно-наукового товариства Інституту на поточний навчальний рік;

розглядає питання про стан роботи наукових гуртків воєнно-наукового товариства на засіданні вченої ради Інституту.

4.3. Заступник начальника Інституту з навчальної та наукової роботи:

проводить загальні збори членів воєнно-наукового товариства Інституту; відповідає за участь членів воєнно-наукового товариства Інституту у конкурсах курсантських наукових робіт, які проводяться в університеті та поза ним;

проведення інструкторсько-методичних занять з керівниками наукових гуртків ВНТ;

організовує вивчення, узагальнення та поширення передового досвіду;.

4.4. На науково-організаційне відділення покладається:

планування наукової роботи курсантів на навчальний рік; аналіз, надання допомоги, контроль стану наукової роботи курсантів; контроль виконання тематичних планів наукових гуртків ВНТ;

організація проведення конкурсів в Інституті;

загальне керівництво підготовкою і проведенням наукових конференцій воєнно-наукового товариства;

підведення підсумків роботи воєнно-наукового товариства за рік.

4.5. Рада воєнно-наукового товариства.

На загальних зборах воєнно-наукового товариства, що є вищим органом воєнно-наукового товариства Інституту, обирають раду терміном на 1 рік. Усі питання на загальних зборах вирішуються більшістю голосів шляхом відкритого голосування.

Рада воєнно-наукового товариства Інституту обирається у складі голови, одного-двох заступників, секретаря і членів ради. Число членів ради

визначається на загальному засіданні.

Головою ради воєнно-наукового товариства Інституту призначається, як правило, заступник начальника Інституту з навчальної і наукової роботи - начальник навчального відділення. Секретарем ради воєнно-наукового товариства призначається, як правило, з числа особового складу науково-організаційного відділення.

На раду воєнно-наукового товариства Інституту покладаються наступні функції:

- розробка плану роботи воєнно-наукового товариства на рік;
- керівництво і контроль за роботою членів воєнно-наукового товариства у наукових гуртках та надання практичної допомоги;
- організація наукових семінарів, лекцій і доповідей членів воєнно-наукового товариства Інституту за новітніми досягненнями науки і техніки;
- узагальнення і популяризація передового досвіду роботи наукових гуртків кафедр;
- організація конкурсів на кращу наукову роботу курсантів в Інституті;
- проведення не менше одного разу на рік перед розглядом вченою радою Інституту засідання з розглядом питань про стан наукової роботи членів воєнно-наукового товариства Інституту;
- організація подання членами воєнно-наукового товариства Інституту рефератів і наукових робіт на конкурс Інституту, університету, конкурси наукових робіт, що проводяться під патронатом Міністерства оборони України та Міністерства освіти і науки України;
- організація в Інституті виставок кращих робіт, стендів і вітрин, які відображають досягнення наукової роботи членів воєнно-наукового товариства Інституту;
- подання командуванню Інституту пропозицій про заохочення членів воєнно-наукового товариства.

Для якісного планування та обліку наукової роботи курсантів в Інституті розробляються:

- план роботи воєнно-наукового товариства Інституту на навчальний рік (додаток 1);
- звіт про підсумки наукової роботи воєнно-наукового товариства Інституту за навчальний рік (додаток 2);
- протоколи засідання ради воєнно-наукового товариства Інституту (додаток 3).

4.6. Керівництво науковою роботою курсантів на кафедрах покладається на начальників кафедр. Вони цю роботу організують, контролюють і відповідають за її стан.

Керуючи науковою роботою курсантів на кафедрі, начальник кафедри: здійснює контроль за роботою наукового гуртка (гуртків) кафедри; затверджує перелік тем наукових робіт, рекомендованих для дослідження курсантам наукового гуртка кафедри, та контролює виконання досліджень; періодично виносить на засідання кафедри питання про стан діяльності,

організаційно-методичної участі науково-педагогічних працівників в роботі наукових гуртків;

відповідає за участь членів гуртків кафедри у конкурсах курсантських наукових робіт, що проводяться в Інституті, в університеті та поза ними;

координує організаційну роботу наукових гуртків з начальниками курсів.

4.7. З метою якісного планування та обліку наукової роботи курсантів на кафедрі розробляються:

перелік та найменування тем військово-наукової роботи курсантів (слухачів, студентів) за профілем кафедри (додаток 4);

план роботи наукового гуртка кафедри на навчальний рік (додаток 5), у якому зазначаються усі заплановані на навчальний рік заходи з організації та ведення наукової роботи на кафедрі. План обов'язково узгоджується з планом роботи воєнно-наукового товариства Інституту на навчальний рік;

звіт про наукову роботу наукового гуртка кафедри за навчальний рік (додаток 2).

Всі відповідні документи повинні бути відпрацьовані та затверджені до 20 вересня поточного навчального року та представлені до перевірки в науково-організаційне відділення.

4.8. Для безпосереднього керівництва науковою роботою курсантів начальником кафедри призначається керівник наукового гуртка із числа науково-педагогічних працівників кафедри, а для певного наукового керівництва розробкою наукових робіт - наукові керівники із числа науково-педагогічних працівників кафедри (наукових працівників науково-дослідних лабораторій - за згодою). Кількість курсантів, прикріплених до одного наукового керівника, не повинна перевищувати 3 осіб.

4.9. На керівника наукового гуртка покладаються наступні функції:

складання переліку тем наукових робіт, рекомендованих для дослідження курсантам наукового гуртка кафедри, та представлення його для розгляду на засіданні кафедри і в подальшому на затвердження начальнику кафедри;

розробка плану роботи наукового гуртка на навчальний рік та узгодження його з планом роботи воєнно-наукового товариства Інституту;

ознайомлення курсантів з тематикою наукових робіт і планом роботи наукового гуртка на навчальний рік;

планування і забезпечення роботи членів гуртків; здійснення контролю за роботою членів наукових гуртків;

керівництво розробкою та підготовкою доповідей і виступів, наукових повідомлень членами гуртка на засіданнях гуртка і кафедри, наукових семінарах і конференціях;

своєчасне інформування членів гуртка про наукові заходи, які проводяться на кафедрі та в Інституті;

організація подання членами наукового гуртка рефератів і наукових робіт на конкурс кафедри, Інституту, університету, конкурс наукових робіт у межах

Міністерства оборони України, всеукраїнські конкурси студентських наукових робіт;

організація участі членів наукових гуртків у всеукраїнських студентських олімпіадах, які проводить Міністерство освіти і науки України;

періодичне звітування про роботу гуртка до науково-організаційного відділення;

складання звіту про наукову роботу наукового гуртка;

контроль за якісним відпрацюванням протоколів засідання наукового гуртка кафедри та журналу обліку роботи наукового гуртка кафедри;

організація підготовки звітно-виборних зборів наукового гуртка.

4.10. На наукового керівника покладається:

розробка пропозицій до тематики наукових робіт, які доцільно рекомендувати для проведення наукових досліджень курсантам наукового гуртка за певними науковими напрямками, проблемами та завданнями, та представлення його керівнику наукового гуртка кафедри;

безпосереднє керування науковою роботою курсантів за обраними темами та відповідає за якість її проведення;

здійснення науково-методичного забезпечення досліджень;

рекомендація основних джерел літератури для роботи за обраною темою; сприяння розвитку у курсантів творчого мислення, розширенню теоретичного кругозору і наукової ерудиції майбутнього фахівця, оволодінню сучасними методиками і навичками проведення самостійних наукових досліджень.

4.11. В організації наукової роботи курсантів певну роль відіграють начальник навчального курсу та курсові офіцери. Вони повинні сприяти бажанню курсантів займатися науковою діяльністю, надавати цій діяльності перевагу порівняно з іншими видами робіт і занять та популяризувати роботу наукових гуртків.

Для організованого ведення наукової роботи курсантами на начальника навчального курсу покладаються наступні функції:

забезпечення присутності підлеглих на засіданнях наукового гуртка та воєнно-наукового товариства;

сприяння виконанню наукових робіт членами гуртка в визначений час; контроль присутності курсантів на засіданнях наукових гуртків.

4.12. На першому засіданні наукового гуртка обирається та затверджується начальником кафедри староста наукового гуртка терміном на навчальний рік.

На старосту наукового гуртка покладаються такі функції:

розробка спільно з керівником гуртка плану роботи наукового гуртка кафедри на навчальний рік;

надання допомоги керівнику гуртка в організації подання членами наукового гуртка рефератів і наукових робіт на конкурс кафедри, Інституту, університету, на конкурс наукових робіт під керівництвом Міністерства оборони України, всеукраїнські конкурси студентських наукових робіт;

надання допомоги керівнику наукового гуртка з організації участі членів гуртка у всеукраїнських студентських олімпіадах під егідою Міністерства освіти і науки України;

надання допомоги керівнику гуртка у здійсненні контролю за роботою членів гуртка;

планування і забезпечення за рекомендаціями кафедри підготовки доповідей і виступів членів гуртка на наукових конференціях і семінарах, засіданнях кафедри і наукового гуртка;

своєчасне інформування курсантів наукового гуртка про наукові заходи, які проводяться на кафедрі та в Інституті;

4.13. Засідання наукових гуртків кафедр і робота курсантів над темами наукових досліджень проводяться під час самостійної підготовки в дні і години встановлені розпорядком дня, розкладом занять та згідно з планом роботи наукового гуртка (ВНТ).

5. ПРАВА І ОBOB'ЯЗКИ ЧЛЕНІВ ВОЄННО-НАУКОВОГО ТОВАРИСТВА

5.1. Член наукового товариства має право:

обирати і бути обраним до керівних органів воєнно-наукового товариства Інституту;

голосу на всіх зборах воєнно-наукового товариства;

брати участь в обговоренні питань, пов'язаних з організаційною діяльністю наукового гуртка та воєнно-наукового товариства, вносити пропозиції щодо вдосконалення форм і методів діяльності воєнно-наукового товариства;

представляти свої наукові роботи, схвалені кафедрою як доповіді, на семінарах і наукових конференціях;

приймати участь в обговоренні наукових робіт на засіданнях наукового гуртка і на наукових конференціях;

брати участь у конкурсах на кращу наукову роботу курсантів і студентів університету із суспільних, гуманітарних, технічних і військових наук;

обирати тему наукової роботи у відповідності зі своїми інтересами;

використовувати для виконання самостійних наукових досліджень матеріально-технічну та інформаційно-довідкову базу кафедри, Інституту, університету;

одержувати методичну й організаційну допомогу від відповідних керівників, наукових керівників і консультантів наукової роботи;

вільно використовувати власні результати дослідницької діяльності відповідно до авторського права;

використовувати результати виконання дослідницької роботи в курсовій та дипломній роботі (проекті);

5.2. Член воєнно-наукового товариства зобов'язаний:

сумлінно та своєчасно виконувати покладені на нього обов'язки;

наполегливо оволодівати методами наукових досліджень, творчо застосовувати їх у своїй діяльності, підвищувати свій професійний рівень; активно брати участь у науковій роботі, конкурсах, виступати з науковими доповідями і повідомленнями;

постійно підвищувати свій науковий рівень;

регулярно відвідувати засідання наукового гуртка, загальні збори Інституту і наукові конференції;

брати участь в організаційній роботі воєнно-наукового товариства;

вести широку популяризацію наукових знань і роз'яснювальну роботу серед курсантів з метою залучення їх до наукової роботи.

6. ФОРМИ ЗАОХОЧЕННЯ ЧЛЕНІВ НАУКОВОГО ТОВАРИСТВА ЗА АКТИВНУ УЧАСТЬ У НАУКОВІЙ РОБОТІ

Члени наукового товариства, які досягли високих результатів у науковій роботі, заохочуються командуванням. Активна участь членів наукового товариства у творчій діяльності відзначається у службових атестаціях та характеристиках.

Наукові роботи курсантів, які отримали заохочення за підсумками конкурсу, рішенням начальника кафедри можуть бути зараховані як курсові роботи, а їх автори, крім того, можуть бути звільнені від складання екзамену (заліку) з відповідної навчальної дисципліни.

Кафедра, науковий гурток якої зайняв перше місце в Інституті за підсумками наукової роботи за навчальний рік, наказом начальника Інституту нагороджується грамотою «За кращу організацію наукової роботи курсантів на кафедрі».

7. ОСНОВНІ ЗАХОДИ З ОРГАНІЗАЦІЇ НАУКОВОЇ РОБОТИ КУРСАНТІВ НА КАФЕДРАХ ТА В ІНСТИТУТІ

Начальники кафедр до 10 вересня затверджують список членів наукових гуртків. До складу наукового гуртка повинні входити курсанти всіх курсів з метою збереження наступності у науковій роботі. На підставі затверджених списків, начальники курсів (курсів офіцери) надають курсантам воєнно-наукового товариства (наукових гуртків) можливість займатися науковою роботою у час, передбачений розпорядком дня Інституту.

Дозволяється найбільш успішним курсантам надавати можливість проведення наукової роботи за індивідуальними планами з використанням часу, відведеного для самостійних занять.

До 10 вересня начальники кафедр організують та проводять засідання наукових гуртків усіх кафедр Інституту, де курсантам представляють керівників наукових гуртків та наукових керівників, обираються старости наукових гуртків і вирішуються інші організаційні питання.

До 20 вересня курсанти під керівництвом наукових керівників обирають (члени наукових гуртків старших курсів уточнюють) теми наукових робіт у

відповідності з запропонованою тематикою (можуть бути і виключення). Наукова робота курсантів передбачає також розробку ініціативних тем.

Керівник наукового гуртка за участю старости складає план роботи гуртка на основі плану роботи ВНТ Інституту, в якому визначаються заходи з наукової роботи протягом навчального року, строки їх проведення та відповідальні за їх виконання, і до кінця вересня план затверджується начальником кафедри, після чого копія надається до науково-організаційного відділення.

Організаційні збори воєнно-наукового товариства Інституту проводяться заступником начальника Інституту з навчальної та наукової роботи, або начальником науково-організаційного відділення наприкінці вересня поточного навчального року. Збори визначають кількість членів ради воєнно-наукового товариства Інституту, обирають голову, одного-двох заступників, членів та секретаря. Обрана рада воєнно-наукового товариства Інституту обговорює план роботи ради на навчальний рік, узагальнює заходи, запропоновані гуртками, а також терміни проведення заходів з наукової роботи в межах Інституту та університету (наукові семінари, повідомлення і доповіді на кафедрах, наукові конференції, тощо).

Виконання курсантами наукових праць, досліджень контролюються протягом всього навчального року керівниками наукових гуртків і науковими керівниками. По готовності наукових праць курсанти виступають з науковими повідомленнями (доповідями) на засіданнях гуртків, використовують інші форми реалізації результатів досліджень.

З метою популяризації кращих праць на кафедрах, а також для визначення науково-дослідницьких здобутків членів наукового гуртка на кафедрі у формі семінару підводяться підсумки роботи наукового гуртка протягом навчального року. Рішенням семінару визначаються кращі наукові роботи, які подаються на розгляд воєнно-наукової конференції Інституту.

Воєнно-наукові конференції воєнно-наукового товариства Інституту проводяться для обговорення та визначення кращих наукових робіт за напрямками: військово-технічні, суспільно-політичні, загальновійськові, гуманітарні та інші науки. Результатом роботи конференції є її матеріали. Таким чином, на воєнно-науковій конференції воєнно-наукового товариства Інституту проходять апробацію кращі наукові роботи курсантів, які в подальшому приймають участь в конкурсах на кращу наукову роботу університету і вище.

ПРОВЕДЕННЯ КОНКУРСУ НАУКОВИХ РОБІТ СЛУХАЧІВ (КУРСАНТІВ)

Конкурс проводиться на підставі розпорядження начальника Інституту про проведення конкурсу на кращу наукову роботу серед курсантів і слухачів Інституту.

У конкурсі можуть приймати участь всі члени воєнно-наукового товариства Інституту.

На конкурс подаються тільки завершені наукові роботи, які є самостійно виконаними дослідженнями, які спрямовані на вирішення актуальних завдань за

нижчевикладеними науковими напрямками:

теоретичні дослідження з проблем суспільствознавства, питання навчання та виховання воїнів у сучасних умовах незалежної української держави;

теоретичні дослідження на історичні, військово-історичні, культурологічні, мовознавчі теми та т. ін.;

теоретичні дослідження з питань тактики та історії українського військового мистецтва, бойового застосування військових частин та підрозділів, озброєння та військової техніки;

теоретичні та експериментальні дослідження, виконані на загальнонаукових, спеціально-технічних і профілюючих кафедрах згідно заданої тематики;

наукові праці, які спрямовані на удосконалення освітнього процесу (розробка нових лабораторних робіт, засобів технічного навчання та ін.); винаходи, оформлені заявками, а також раціоналізаторські пропозиції. Наукові роботи можуть бути оформлені у вигляді статті, реферату, діючого макету (експериментальної установки). Конкурсні наукові роботи повинні відповідати загальним вимогам (додаток б).

Конкурс на кращу наукову роботу курсантів в Інституті проводиться в два етапи.

Перший етап - відбір кращих наукових робіт на кафедрах. Організація, відбір, оформлення та подання на конкурс наукових робіт курсантів покладається на керівників наукових гуртків і керівництво кафедр. На засіданнях кафедр відбираються кращі наукові роботи курсантів за профілем кафедри. Відібрані роботи з випискою із протоколу засідання кафедри за встановленою формою та з висновком щодо наявності в роботі таємних матеріалів (або відсутності таких) надаються до ради воєнно-наукового товариства Інституту через науково-організаційне відділення.

Другий етап - відбір кращих наукових робіт в Інституті. Рада воєнно-наукового товариства Інституту розглядає подані конкурсні роботи та направляє їх на рецензування призначеним експертам за відповідним профілем.

Експерти після ознайомлення з роботою оцінюють її у вигляді заповнених оціночних листів (додаток 7) із загальними висновками. Висновки експертів повинні містити інформацію про позитивні якості та недоліки роботи в цілому та рекомендації щодо її заохочення або причини, з яких робота не може бути заохочена. Експерт підписує оціночний лист з висновками із зазначенням кафедри, посади, наукового ступеня та вченого звання, військового звання, прізвища та ініціалів. У встановлений термін експерт повертає роботу з оціночним листом в науково-організаційне відділення Інституту.

Рада воєнно-наукового товариства Інституту розглядає оцінені експертами конкурсні роботи, відбирає кращі п'ять з поданих на розгляд. Відібрані роботи представляються на розгляд вченої ради Інституту.

При визначенні кращих наукових робіт, висунутих на конкурс, враховується:

актуальність теми; повнота розкриття теми;

завершеність роботи (наявність відповідних висновків); мова та стиль

викладення матеріалу;

наукова новизна у вирішенні наукових питань;
 можливість практичної реалізації отриманих наукових результатів
 (висновків) наукової роботи у навчальному процесі;
 обсяг використаних джерел;
 творча самостійність курсанта при виконанні роботи; якість виконання
 роботи та ін.

На засіданні вченої ради Інституту за результатами голосування більшістю голосів визначаються кращі роботи. Автори усіх робіт та їх наукові керівники заохочуються рішенням начальника Інституту.

Підсумки конкурсу оголошуються наказом начальника Інституту. Решта наукових робіт курсантів які не увійшли до кращих включаються до матеріалів наукових семінарів за підсумками наукової роботи наукового гуртка кафедри за навчальний рік і зберігаються на кафедрах.

Кращі роботи можуть бути представлені на університетський конкурс, а також на всеукраїнський конкурс кращих наукових робіт студентів.

8. ФІНАНСУВАННЯ НАУКОВОЇ РОБОТИ КУРСАНТІВ

Фінансування наукової роботи курсантів (студентів) здійснюється за рахунок коштів визначених кошторисом Міністерства оборони України.

Фінансування наукової роботи курсантів передбачає:

друкарські витрати на друкування заохочувальних дипломів, грамот, організаційно-методичних матеріалів для роботи воєнно-наукового товариства;
 витрати на проведення щорічних наукових конференцій воєнно-наукового товариства;

витрати на оформлення наукових робіт курсантів, студентів на конкурси, які проводяться Міністерством оборони України, та всеукраїнські конкурси студентських робіт;

витрати на публікацію статей і тез кращих доповідей курсантів на щорічних наукових конференціях воєнно-наукового товариства.

Заступник начальника інституту з навчальної та наукової роботи Інституту Військово-Морських Сил Національного університету “Одеська морська академія” - начальник навчального відділення
 капітан 1 рангу

Олег ГАВАЛЮХ

ПОГОДЖЕНО

Заступник начальника інституту з навчальної та наукової роботи - начальник навчального відділення Інституту Військово-Морських Сил Національного університету "Одеська морська академія"

"__" _____ 20__ року

ЗАТВЕРДЖУЮ

Начальник Інституту Військово-Морських Сил Національного університету "Одеська морська академія"

"__" _____ 20__ року

ПЛАН
роботи військово-наукового товариства
Інституту Військово-Морських Сил
Національного університету "Одеська морська академія"
на 20__ рік

Протокол Вченої ради Інституту
Військово-Морських Сил НУ "ОМА"
"__" _____ 20__ № _____

№ з/п	Найменування заходів	Відповідальний за виконання	Особа, яка контролює	20__ рік						Відмітка про виконання
				січень 01	лютий 02	листопад 11	грудень 12	
1.										
2.										

Начальник науково-організаційного відділення
Інституту Військово-Морських Сил Національного університету "Одеська морська академія"

ЗАТВЕРДЖУЮ

Начальник Інституту Військово-Морських
Сил Національного університету “Одеська
морська академія”

“ ___ ” _____ 20__ року

ЗВІТ

про підсумки роботи воєнно-наукового товариства
курсантів Інституту Військово-Морських Сил
Національного університету “Одеська морська академія”
за 20__ рік

I. ОРГАНІЗАЦІЯ РОБОТИ ВОЄННО-НАУКОВОГО ТОВАРИСТВА КУРСАНТІВ

- 1.1. Структура та принципи організації воєнно-наукового товариства курсантів
1.2. Напрями воєнно-наукової роботи

II. РОБОТА КАФЕДРАЛЬНИХ ГУРТКІВ ВОЄННО-НАУКОВОГО ТОВАРИСТВА КУРСАНТІВ

- 2.1. Участь у наукових конференціях і семінарах

№ з/п	Назва заходу	Дата проведення	Місце проведення	Назва установи

- 2.2. Участь членів товариства у конкурсах наукових робіт

- 2.2.1. Всеукраїнський конкурс студентських наукових робіт

№ з/п	Назва наукової роботи	Шифр, галузь наук	Прізвище та ініціали виконавця	Прізвище та ініціали наукового керівника	Примітки

- 2.3. відомості про залучення курсантів до винахідницької та раціоналізаторської роботи

Військове звання, прізвище та ініціали члена гуртка	Назва кафедри при якій створений гурток	Назва патенту на корисну модель (раціоналізаторської пропозиції) у розробці якої брав член наукового гуртка

- 2.4. Відомості про залучення курсантів до виготовлення макетів та їх описів, програм та алгоритмів для математичного моделювання, стендів, діючих пристроїв, приладів, моделей

Продовження Додатку 2

Військове звання, прізвище та ініціали члена гуртка	Назва кафедри при якій створений гурток	Назва макета, програми, алгоритму і т.п.	Дисципліна при вивченні якої застосовується результати роботи

2.5. Відомості щодо виконання запланованих наукових робіт курсантами гуртків та їх реалізація (відомості до журналів планування та обліку роботи наукового гуртка)

Кафедра	Найменування теми	Виконавець в/зв, прізвище, ініціали, підрозділ	Науковий керівник прізвище, ініціали,	Реалізація результатів роботи (тези, статті, тощо)

III. УЗАГАЛЬНЕНІ ВИСНОВКИ

Заступник голови ради військово-наукового товариства - начальник науково-організаційного відділення Інституту Військово-Морських Сил Національного університету "Одеська морська академія"

“ ____ ” _____ 20__ року

Голова ради військово-наукового товариства - заступник начальника інституту з навчальної та наукової роботи - начальник навчального відділення Інституту Військово-Морських Сил Національного університету "Одеська морська академія"

“ ____ ” _____ 20__ року

Протокол № _____
засідання Ради воєнно-наукового товариства
Інституту Військово-Морських Сил
Національного університету «Одеська морська академія»
від " ____ " _____ 20 ____ року

Присутні:

Порядок денний:

1.

2.

По першому питанню:

Слухали:

Виступили:

Ухвалили:

По другому питанню:

Слухали:

Виступили:

Ухвалили:

Голова ради воєнно-наукового товариства Інституту

(військове звання, ініціали, прізвище)

Секретар ради воєнно-наукового товариства Інституту

(військове звання, ініціали, прізвище)

ЗАТВЕРДЖУЮ
Начальник кафедри

“ ___ ” _____ 20__ року

ТЕМАТИКА

наукових робіт, яка рекомендована для розробки курсантам наукового гуртка кафедри загальновійськових дисциплін Інституту Військово-Морських Сил Національного університету “Одеська морська академія” у 20__ навчальному році

Код та найменування спроможності	Основні наукові результати роботи, що планується отримати для:		Зв'язок теми з освітнім процесом та напрямками наукової роботи кафедри (очікуваний вплив наукових результатів)
	підтримка спроможностей	розвиток спроможностей	
1.	2.	3.	4.

Тематика наукових робіт обговорена та ухвалена на засіданні кафедри загальновійськових дисциплін Інституту Військово-Морських Сил Національного університету “Одеська морська академія” (від “ ___ ” _____ 20__ року протокол № _____)

Керівник наукового гуртка

“ ___ ” _____ 202__ року

ЗАТВЕРДЖУЮ
Начальник кафедри

“ ___ ” _____ 20__ року

ПЛАН
роботи наукового гуртка кафедри загальновійськових дисциплін
Інституту Військово-Морських Сил
Національного університету “Одеська морська академія”
на 20__ рік

№ з/п	Найменування заходів	Термін виконання	Хто проводить	Хто контролює	Відмітка про виконання
1.					
2.					
3.					

План роботи наукового гуртка обговорений та ухвалений на засіданні кафедри загальновійськових дисциплін Інституту Військово-Морських Сил Національного університету “Одеська морська академія” (від “ ___ ” _____ 20__ року протокол № _____)

Керівник наукового гуртка

“ ___ ” _____ 202__ року

Примітка. Копія надається до науково-організаційного відділення

ВІДОМОСТІ
про автора та наукового керівника конкурсної роботи під девізом «_»

Автор	Науковий керівник
1. Прізвище _____	1. Прізвище _____
2. Ім'я _____ (повністю)	2. Ім'я _____ (повністю)
3. По батькові _____ (повністю)	3. По батькові _____ (повністю)
4. Повна назва вищого навчального закладу, в якому навчається автор _____	4. Місце роботи, тел. _____
5. Кафедра _____	5. Посада _____
6. Курс (рік навчання) _____	6. Науковий ступінь _____
7. Результати роботи опубліковано _____	7. Вчене звання _____
(назва видання, рік, місяць)	
8. Результати роботи впроваджено _____	8. Домашня адреса, тел. _____
(рік місце, форма впровадження)	
9. Домашня адреса, тел. _____	

Науковий керівник _____
(підпис)

Автор роботи _____
(підпис)

Рішенням ради воєнно-наукового товариства Інституту Військово-Морських Сил
Національного університету «Одеська морська академія»
курсант (слухач) _____ рекомендується для участі у
(прізвище, ініціали)
конкурсі наукових робіт з _____
(назва галузі наук)

Голова ради воєнно-наукового товариства Інституту

(військове звання, ініціали, прізвище)